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仁寿一中南校区2013级数学周练（5）
命题人：王安伟       2014年3月
一、选择题
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答案：A
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答案：D

3.已知正
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答案：A

4.已知平面向量
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答案：C 设
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5、若－2π<α<－eq \f(3π,2)，则 eq \r(\f(1－cosα－π,2))的值是(　　)

A．sineq \f(α,2)         B．coseq \f(α,2)      C．－sineq \f(α,2)  
D．－coseq \f(α,2)
答案：D
6.设a＝sin14°＋cos14°，b＝sin16°＋cos16°，c＝eq \f(\r(6),2)，则a，b，c的大小关系是(　　)

A．a＜b＜c  
B．b＜a＜c   C．c＜b＜a  
D．a＜c＜b
解析：a＝eq \r(2)sin59°，b＝eq \r(2)sin61°，c＝eq \r(2)sin60°，∴a＜c＜b.  答案：D
7、计算eq \f(tan\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)＋α))·cos 2α,2cos2\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)－α)))的值为(　　)

A．－2     B．2      C．－1  
   D．1

 答案：D
8.如果函数[image: image45.wmf]sin2cos2
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的图象关于直线[image: image46.wmf]8

x

p

=-

对称，那么a等于（   ）
A.[image: image47.wmf]2

 



B.－[image: image48.wmf]2
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D.－1

答案：D
9.已知锐角A，B满足2tan A＝tan(A＋B)，则tan B的最大值为

(　　)．

A．2eq \r(2)  
B.eq \r(2)  
C.eq \f(\r(2),2)  
D.eq \f(\r(2),4)
解析　tan B＝tan[(A＋B)－A]＝eq \f(tanA＋B－tan A,1＋tanA＋Btan A)＝eq \f(tan A,1＋2tan2A)＝eq \f(1,\f(1,tan A)＋2tan A)，

又tan A＞0，则eq \f(1,tan A)＋2tan A≥2eq \r(2)，则tan B≤eq \f(1,2\r(2))＝eq \f(\r(2),4).[注]直接按和角公式展开也可．
答案　D
10.定义行列式运算eq \b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(a1　a2,a3　a4))＝a1a4－a2a3.将函数f(x)＝eq \b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(sin 2x　\r(3),cos 2x　1))的图象向左平移eq \f(π,6)个单位，以下是所得函数图象的一个对称中心是

(　　)．

A.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)，0))            B.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)，0))         C.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,3)，0))        D.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,12)，0))
解析　根据行列式的定义可知f(x)＝sin 2x－eq \r(3)cos 2x＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x－\f(π,3)))，向左平移
eq \f(π,6)个单位得到g(x)＝2sineq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(2\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x＋\f(π,6)))－\f(π,3)))＝2sin 2x，所以geq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)))＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2×\f(π,2)))＝2sin π＝0，所以eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)，0))是函数的一个对称中心，答案　B

二.填空题(每题5分，共25分)
11.已知[image: image49.wmf](
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答案：3
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答案：5
13.已知α∈(eq \f(π,2)，π)，sinα＝eq \f(\r(5),5)，则tan2α＝________.

[答案]　－ eq \f(4,3)
14.已知eq \f(3π,4)＜β＜α＜π，sin(α＋β)＝－eq \f(3,5)，sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(β－\f(π,4)))＝eq \f(12,13)，则coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(α＋\f(π,4)))＝________.
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答案：
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三、解答题：（共75分）
16.（本题12分）已知|m|＝4，|n|＝3，m与n的夹角为60°，a＝4m－n，b＝m＋2n，

c＝2m－3n．求：

(1)a2＋b2＋c2．(2)a·b＋2b·c－3c·a．
解析：∵｜m｜＝4，｜n｜＝3，m与n的夹角为60°，
∴m·n＝|m||n|cos 60°＝4×3×[image: image59.wmf]2

1

＝6．
(1) a2＋b2＋c2＝(4m－n)2＋(m＋2n)2＋(2m－3n)2
＝16｜m｜2－8m·n＋｜n｜2＋｜m｜2＋4m·n＋4｜n｜2＋4｜m｜2－12m·n＋9｜n｜2
＝21｜m｜2－16m·n＋14｜n｜2＝21×16－16×6＋14×9＝366．

(2)a·b＋2b·c－3c·a＝(4m－n)·(m＋2n)＋2(m＋2n)·(2m－3n)－3(2m－3n)·(4m－n)
＝－16｜m｜2＋51m·n－23｜n｜2＝－16×16＋51×6－23×9＝－157．

另解：a·b＋2b·c－3c·a＝b·(a＋2c)－3c·a＝…＝－157．

17. （本题12分）已知taneq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)＋α))＝2，tan β＝eq \f(1,2).

(1)求tan α的值；

(2)求eq \f(sinα＋β－2sin αcos β,2sin αsin β＋cosα＋β)的值．
解：(1)法一：由taneq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)＋α))＝2得eq \f(tan \f(π,4)＋tan α,1－tan \f(π,4)tan α)＝2， 即eq \f(1＋tan α,1－tan α)＝2，解得tan α＝eq \f(1,3).
法二：tan α＝taneq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)＋α))－\f(π,4)))＝eq \f(tan\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)＋α))－tan \f(π,4),1＋tan\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)＋α))tan\f(π,4))＝eq \f(2－1,1＋2×1)＝eq \f(1,3).
(2)eq \f(sin\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(α＋β))－2sin αcos β,2sin αsin β＋cosα＋β)＝eq \f(sin αcos β＋cos αsin β－2sin αcos β,2sin αsin β＋cos αcos β－sin αsin β)＝eq \f(－sin αcosβ－cos αsin β,cos αcos β＋sin αsin β)
＝eq \f(－sinα－β,cosα－β)＝－tan(α－β)＝－eq \f(tan α－tan β,1＋tan αtan β)＝－eq \f(\f(1,3)－\f(1,2),1＋\f(1,3)×\f(1,2))＝eq \f(1,7).
18．（本题12分）已知0<α<eq \f(π,2)<β<π，taneq \f(α,2)＝eq \f(1,2)，cos(β－α)＝eq \f(\r(2),10).

(1)求sin α的值；

(2)求β的值．

解：(1)∵taneq \f(α,2)＝eq \f(1,2)，∴tan α＝eq \f(2tan\f(α,2),1－tan2\f(α,2))＝eq \f(2×\f(1,2),1－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))2)＝eq \f(4,3)，

由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(\f(sin α,cos α)＝\f(4,3)，,sin2α＋cos2α＝1，))解得sin α＝eq \f(4,5)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(sin α＝－\f(4,5)舍去)).

(2)由(1)知cos α＝eq \r(1－sin2α)＝ eq \r(1－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(4,5)))2)＝eq \f(3,5)，又0<α<eq \f(π,2)<β<π，∴β－α∈(0，π)，

而cos(β－α)＝eq \f(\r(2),10)，∴sin(β－α)＝eq \r(1－cos2β－α)＝ eq \r(1－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(\r(2),10)))2)＝eq \f(7\r(2),10)，

于是sin β＝sin[α＋(β－α)]＝sin αcos(β－α)＋cos αsin(β－α)＝eq \f(4,5)×eq \f(\r(2),10)＋eq \f(3,5)×eq \f(7\r(2),10)＝eq \f(\r(2),2).

又β∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)，π))，∴β＝eq \f(3π,4).
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20. （本题13分）如图，在直角△ABC中，已知
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